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IX CONFERENCIA
Roma, 1 y 2 de octubre de 2010
RESOLUCIÓN SOBRE EL PROBLEMA DE CHIPRE 
1. 
Con ocasión de la IX Conferencia Anual de la Oficina Regional Europea de la Federación Sindical Mundial (FSM), celebrada en Roma los días 1 y 2 de octubre, los representantes de más de 40 sindicatos, centrales y organizaciones sindicales asistentes señalaron una vez más que apoyan y se solidarizan con la lucha de los trabajadores grecochipriotas y turcochipriotas en búsqueda de una solución al problema de Chipre y la reunificación de Chipre.  La Oficina Regional Europea de la FSM remarca que la no resolución del problema de Chipre no aporta beneficio alguno a los chipriotas.  Al mismo tiempo, expresa que la FSM apoya la lucha sindical clasista de los trabajadores de Chipre, grecochipriotas y turcochipriotas, para preservar y aumentar sus logros frente a los propósitos de los empresarios.
2.
FSM continúa firmemente comprometida con la búsqueda de una solución al problema de Chipre dentro del marco de las Naciones Unidas, respetando en todo momento los principios de las leyes internacionales y los derechos humanos;  una solución basada en las decisiones de la ONU y en acuerdos de más alto nivel en torno a Chipre que implica la creación de una federación bicomunal y bizonal con igualdad política para ambas comunidades según establece la Resolución de las Naciones Unidas y conformando un estado unido con soberanía, personalidad internacional y ciudadanía únicas. Debe ser una solución principalmente al servicio de los intereses de los propios habitantes de la isla, sean grecochipriotas o turcochipriotas. La Oficina Regional Europea de la FSM desea que las negociaciones entre los dos líderes sirvan para pacificar y reunificar la isla.
3.
La Oficina Regional Europea de la FSM aplaude la lucha y el esfuerzo constante de las organizaciones greco y turcochipriotas en búsqueda de un acercamiento entre los trabajadores de las dos comunidades para, mediante la unidad de acción, solucionar el problema de Chipre y reunificar el país.  La Oficina Regional Europea de la FSM, de la que son miembros las organizaciones sindicales PEO, DEV-IS, KTAMS, KTOS, KTOEOS y BES, apoya las citadas acciones y trabajará para que la solidaridad de las organizaciones asociadas a la FSM con los trabajadores chipriotas se refuerce aún más. 
