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DIFENDI IL TUO LAVORO, DIFENDI I TUOI DIRITTI

CANDIDATI ALLE ELEZIONI RSU NELLA LISTA USB

Con la progressiva riduzione dei salari e la costante cancellazione dei diritti ci stanno costringendo a sopportare una modalità di lavoro contraria ai principi universalistici e solidaristici, veri fondamentali del sistema sanitario nazionale.

Con la sudditanza di una dirigenza quasi completamente connivente e la complicità dei sindacati storici, vorrebbero farci credere che il modello sanitario pubblico è fallito e solo il privato potrà salvarci.

AIUTACI A COSTRUIRE PERCORSI DI LOTTA
USB crede che la dignità e la professionalità di chi lavora non abbia prezzo e non possa essere svenduta per necessità di risparmio; che il diritto alla salute debba essere garantito sempre e comunque e comincia con la tutela di chi lavora; che il futuro di chi lavora non possa essere delegato a sindacati complici ma costruito insieme ad ogni lavoratore/ice. 
Per questo crediamo che le elezioni per il rinnovo delle RSU possano essere una importante occasione per ridare voce a chi quotidianamente manda avanti questo sistema e non vuole più delegare altri alla costruzione del proprio futuro e per questo mettiamo a disposizione le nostre liste per candidare quanti, anche non iscritti, vogliono lottare con la USB a difesa del lavoro e per un sistema sanitario pubblico e di qualità.
BASTA DELEGARE CHI NON DIFENDE IL TUO LAVORO ED I TUOI DIRITTI

BASTA MUGUGNARE E STARE A GUARDARE MENTRE CI TOLGONO TUTTO
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